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Вивчення основ медсестринства починається з теми : «Філософія, теорія, 

суть сестринської справи». Одним з елементів філософії сестринської справи є 

чесноти, тобто душевні якості, медичної сестри. Основні чесноти медичної 

сестри – це: співчуття, терпіння, доброта, жалість, турбота, милосердя.  

Велика увага в медсестринстві приділяється мистецтву спілкування  з 

пацієнтами, вмінню знаходити контакт з пацієнтами різного віку, вмінню 

задовольняти потреби пацієнта, вирішувати їх проблеми. Велика увага 

приділяється також незалежним медсестринським втручанням. На практичних 

заняттях з основ медсестринства завданням педагога є не тільки досконало 

відпрацьовувати практичні навички, але й розвивати чесноти майбутньої 

медичної сестри, прищеплювати любов і повагу до людини, до обраної 

професії, вчити студентів бути терплячими, милосердними до пацієнтів, 

відповідальними, тактовними, ввічливими, чемними та чуйними.  

Пропрацювавши у коледжі багато років я зрозуміла, що немає нічого 

важливішого в світі, ніж людина, особистість і душевні якості людини. 

Найважливіше у роботі майбутньої медсестри – жива людина, з її болем і 

проблемами, які по мірі зусиль потрібно вирішувати, душа людини, якій 

потрібно співчувати. Медична сестра – це не механічний робот-виконавець 

навичок і маніпуляцій, а також жива душа, яка співчуває і співпереживає з 

хворим пацієнтом, сприймає його біль, як свій власний. 

Упевнена, що кожне слово, яке говорить викладач повинно бути правдою. 

Тоді тебе зрозуміють студенти і будуть вчитися. А правда – це наше життя і 

наші вчинки у цьому житті 

Майбутня медична сестра повинна бути психологом, спілкуючись з 

пацієнтами, щоб краще зрозуміти пацієнта, допомогти пацієнту у вирішенні 

його проблем. Педагогіка, психологія і медсестринство – це науки споріднені. 



Упевнена, що тільки психологічно здорова людина, тим паче медсестра, 

зможе адекватно лікувати і доглядати за хворими.  

Ми навчаємо і виховуємо майбутніх людей у першу чергу, громадян, 

фахівців, ми пробуджуємо в душі кожного студента людські якості, які 

необхідні будуть на ниві медсестринства, щоб доброта, турбота, співчуття були 

не виконанням професійних обов’язків, а життєвою потребою. 

В реальному житті цінується  душевні якості, чесноти людини. Медична 

сестра повинна в першу чергу бути сестрою милосердя. Так було споконвіків. 

Згадаймо з історії видатних сестер милосердя, на прикладах яких виховувались 

покоління  медичних сестер. Завжди цінується та медсестра, в якої серце не 

байдуже до чужого горя. А хворі це відчувають. Довірити свою проблему 

пацієнт зможе медичній сестрі з добрим серцем, а не просто техніку-виконавцю 

маніпуляцій. 

На мою думку, при підготовці медичних сестер акцент уваги потрібно 

перенести, все ж таки, на милосердя, доброту, співчуття.  

В залежності від того, на які цінності опирається викладач в реальному 

житті і практичній роботі, саме ті цінності будуть знаходити відгук у душах 

людей : студентів, пацієнтів.  

На практичних заняттях з основ медсестринства я намагаюся донести до 

студентів те, що зрозуміла сама: «Завжди стався до хворого так, якби  ти хотів , 

щоб ставились до тебе під час хвороби», намагаюсь прищеплювати повагу і 

любов до людини, віру в добро і милосердя. 

Кожна людина, яка б вона не була, здорова, а тим паче, хвора, потребує 

насамперед уваги, захисту, турботи, співчуття. Добре слово, посмішка, чуйне, 

доброзичливе ставлення до пацієнта мають велику силу, стимулюють почуття 

впевненості і надії, сприяють  швидшому одужанню і відновленню здоров’я 

пацієнта. 

На практичних заняттях з основ медсестринства студенти коледжу 

відвідують лікувальні відділення, спілкуються з пацієнтами, вчаться мистецтву 

спілкування. Я навчаю студентів, що в палату до хворого потрібно заходити з 



посмішкою, в доброму настрої, кожне слово, сказане пацієнту, повинно 

випромінювати надію, бажання жити, перемагати хворобу, бути здоровим.  

Чесноти медичної сестри мають велике значення в медсестринстві, бо 

справжнє покликання медичної сестри – це служити людям, берегти 

найцінніший скарб на Землі – здоров’я  і життя людини. 
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